

Вилкова К.С.

*Научный руководитель: к.к.н., доцент Н.В. Романова  
Министерство образования и науки Российской Федерации  
Муромский институт (филиал) федерального государственного образовательного  
учреждения высшего образования «Владимирский государственный университет  
имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых»  
602264, г. Муром, Владимирская обл., ул. Орловская, 23  
vilkovakar@gmail.com*

### **«Религиозно-познавательный туризм как направление развития внутреннего туризма в России»**

Туризм является одним из наиболее действующих факторов, стимулирующих создание межкультурных связей, способствующих взаимообогащению культур различных народов.

Религиозно-познавательный туризм можно выделить как один из самых динамично развивающихся в последнее время видов туризма. Он способствует познанию общечеловеческих ценностей, воспитанию гуманности, расширению международного взаимодействия, культурному и духовному развитию людей.

Христов Т.Т. дает определение религиозному туризму: деятельность по оказанию услуг и удовлетворению туристских потребностей, связанных с посещением святых мест и религиозных центров, находящихся за пределами обычной для них среды. Согласно ему, религиозный туризм подразделяется на: паломнический туризм – странствие людей для поклонения святым местам, которое часто приурочено к религиозным праздникам; религиозно-экскурсионный туризм (экскурсионный туризм религиозной тематики), в рамках которого предполагается посещение религиозных центров, где экскурсанты могут увидеть религиозные объекты, такие поездки не приурочены к религиозным праздникам. [1]

Житенов С.Ю. утверждает, что религиозный туризм является подвидом культурно-познавательного. Знакомство людей разных слоев населения не только с религиозными, но и с историческими, культурными и художественными ценностями посещаемых мест, дает им возможность получить новые знания, по-новому оценить окружающую действительность. [2]

Актуальность статьи заключается в том, что религиозно-познавательный туризм играет значительную роль в современном мире. Увеличивается поток людей, желающих познакомиться с религиозными ценностями, ведь сейчас, для того, чтобы посетить культовые сооружения и узнать об их истории, необязательно быть верующими. Также туристы, которые являются последователями одной религии, с интересом совершают поездки в священные места других религий.

Аксенова Л.А. и Плыско А.Я. в своей статье «Роль религиозного туризма в современном обществе» приходят к выводу о том, что религиозный туризм занимает одно из ведущих мест в системе внутреннего туризма, поскольку сейчас растут потребности людей в духовности и правильном понимании жизненно важных ориентиров. [3]

Таким образом, религиозно-познавательный туризм играет большую роль в развитии внутреннего туризма в России. Он способствует взаимному обогащению и уважению представителей разных религий, а также развитию кругозора человека. Данный вид туризма дает возможность знакомства с представителями разных культур и религиозных учений. Это связано с тем, что в России многонациональный состав населения и процветает религиозный плюрализм, основой которого является общественное признание и юридическое закрепление права исповедовать индивидуально или совместно с другими любую религию или не исповедовать никакой, свободно выбирать и менять, иметь и распространять религиозные убеждения и действовать в соответствии с ними.

### **Литература**

1. Христов, Т. Т. Религиозный туризм : учебник для вузов / Т. Т. Христов. — Москва : Издательство Юрайт, 2020. — 338 с. — (Высшее образование).
2. Житенёв С.Ю. Религиозное паломничество в христианстве, буддизме и мусульманстве: социокультурные, коммуникационные и цивилизационные аспекты. – М.: Индрик, 2012
3. Аксенова Л.А., Плыско Я.А. Роль религиозного туризма в современном обществе // Журнал правовых и экономических исследований. 2019.